



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 133-135 (12379-12381)

**СРЕДА
2 ноября
2016**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

«Интерполитех-2016»



С 18 по 21 октября, в Москве на территории ВДНХ прошла XX юбилейная Международная выставка средств обеспечения безопасности государства «Интерполитех-2016», организаторами которой являются МВД и ФСБ России.

ООО «Севкавментген-Д» представлял свою продукцию на экспозиции медицинского обеспечения. Так как компания уже не один год снабжает рентгенооборудованием собственного производства

медицинские учреждения Федеральной службы исполнения наказаний РФ, появление её, на такого рода, выставке не было неожиданностью.

Участниками и гостями выставки, был проявлен немалый интерес к продукции ООО «Севкавментген-Д». Руководителем департамента маркетинга и сбыта Кариной Калужских и бренд-менеджером предприятия Саидой Куштаевой был проведен ряд переговоров о сотрудничестве с представителями силовых структур РФ, производителями передвижных лабораторий и многими другими.

■ 4 НОЯБРЯ -
ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Поздравляем!

Уважаемые жители Майского района!
Поздравляем вас с днем народного единства! Единство российского народа, целостность нашего государства - это залог гармонии, благополучного развития России на десятилетия вперед. Только в единстве - общественном, национальном, межконфессиональном - можно достичь реальных успехов. От нас с вами, от нашего единения зависит, в какой стране будут жить наши дети, насколько они будут понимать и поддерживать друг друга, сколько сил и знаний приложат для процветания родной страны. Дорогие земляки, пусть наше единство, основанное на добрососедских отношениях и взаимоуважении, станет залогом успешного развития нашего любимого города, района, республики и всего государства. В этот праздничный день желаем вам счастья, мира, благополучия, успехов в делах и всего самого доброго!

М.Кармалико, глава Майского муниципального района,
С.Шагин, и.о. главы администрации Майского муниципального района

■ СПОРТЛАНДИЯ

Победить здесь каждый рад

В гимназии № 1 прошел пятый районный спортивный конкурс для воспитанников дошкольных групп «Спортландия». Спортивный зал этого учебного заведения собрал 12 команд дошкольных корпусов общеобразовательных учреждений района, а это 70 детей старшего дошкольного возраста. Соревнования для маленьких спортсменов прошли весело и с большим накалом страстей.

Материал о спортивном мероприятии читайте в следующем номере.



В спортзале гимназии

■ ОПРОС

Чем для вас является День народного единства?

Александра, 42 года, служащая:

- Это важный праздник! Это напоминание всем нам, что мы - граждане одной страны. Не просто большой - великой! Каждый из нас, безусловно, привязан к малой родине, к тому месту, где живет, учится, работает, растут дети. Но нам всем нужно помнить, что мы вместе, и в этом - наша сила.

Игорь Михайлович, 54 года, рабочий:

- Я к новым праздникам отношусь с недоверием. Для меня в ноябре существует лишь один праздник - 7 ноября. Его мы праздновали в детстве - вместе с родителями и в школе, потом в училище и на работе с товарищами. Ходили на парад, отмечали дома. Это же нельзя просто так забыть.

Володя, 10 лет, школьник:

- Я вообще не знаю, что это за праздник.

Тамара Анатольевна, 52 года:

- Пока еще это новый праздник. Мы недавно собирались и говорили о том, что нельзя забывать историю. Вспомнили, естественно, о Великой Октябрьской революции, потому что это наше время, мы жили при социализме, нас так воспитывали. День народного единства - хороший праздник, само название говорит за себя, мы за единство, как бы этот день не назывался.

Олег, 42 года, предприниматель:

- Для меня это прежде всего праздник Казанской иконы Божьей Матери. Ведь защищать Московский Кремль от польских захватчиков войска Минина и Пожарского шли под покровом именно этой иконы. Мне кажется, что эта святая действительно может служить символом единения народов, ведь на протяжении пяти веков мы живем в мире под ее покровительством.

Елена, 23 года:

- Просто дополнительный выходной.

Татьяна, 38 лет:

- Не знаю, для меня, наверное, это праздник, заменяющий 7 ноября...

Александр, 22 года, студент:

- Все же, нужно признать, что для людей старших поколений этот праздник навсегда останется связанным с днем Октябрьской революции. Хорошо это или плохо, но они выросли с праздником 7 ноября. Молодежь под «единством» в названии праздника понимает межнациональный мир, что, конечно, очень важно для нашей страны.

Виктор, 32 года, служащий:

- День народного единства есть и будет нашим большим праздником. Ведь он воздвигнут на русской духовной почве и традиции. А для этой традиции единство и солидарность первичны.

*Опрос провела
Наталья Коржавина*

**Уважаемые майчане!
Приглашаем вас 4 ноября
на праздник
"Майская осень-2016!"
см. стр. 12**

КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Юрий Коков провел совместное заседание Оперативного штаба и Антитеррористической комиссии Кабардино-Балкарской Республики

Вопросы обеспечения безопасности, предотвращения террористических и экстремистских проявлений в период подготовки и проведения предстоящих ноябрьских торжеств, реализация подпрограмм «Профилактика терроризма и экстремизма», «Безопасная республика», государственных программ «Профилактика правонарушений, укрепление общественного порядка и общественной безопасности в Кабардино-Балкарской Республике на 2013-2020 годы», «Развитие транспортной системы в Кабардино-Балкарской Республике», организации обучения ВУЗовской молодежи по программе «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма» стали главными на состоявшемся совместном заседании Оперативного штаба и АТК Кабардино-Балкарской Республики.

В его работе приняли участие представитель федерального центра, руководители Парламента и Правительства КБР, правоохранительных структур, городских и районных муниципальных образований, общественных организаций.

Открывая заседание, Ю.А.Коков в целом позитивно оценил уровень межведом-

ственного взаимодействия органов государственной власти, местного самоуправления и системы правоохраны, что позволило существенно продвинуться в решении задач, связанных с поддержанием законности и правопорядка. Вместе с тем, подчеркнул Глава КБР, последние события, связанные с убийством двух сотрудников МВД и последующая нейтрализация лиц, совершивших вооруженное нападение на офицеров полиции, свидетельствуют о том, что Кабардино-Балкария «по-прежнему находится в условиях реальных террористических угроз». Недостаточными, отметил руководитель республики, являются усилия по эффективному использованию выделяемых финансовых средств на профилактические мероприятия. Главам муниципальных образований, профильному министерству (З.К.Каширокову), руководителям правоохранительных структур предложено наладить постоянный обмен информацией, усилить оперативные позиции, адресную работу с населением.

Говоря о ходе реализации подпрограммы «Безопасная республика», Юрий Коков отметил ее особую значимость в деле профилактики и раскры-

тия преступлений, в том числе имущественного характера. Соответствующим ведомствам рекомендовано рассмотреть возможность установки систем АПК в сельской местности, где распространены случаи кражи скота. «Это чувствительный для людей вопрос», - подчеркнул Глава КБР.

Заслушав доклады проректора КБГУ им.Х.М.Бербекова А.М.Кумыкова, проректора КБГАУ им.В.М.Кокова М.М.Шахмурзова о включении в учебный процесс дополнительной образовательной программы, направленной на формирование антиэкстремистского сознания, Ю.А.Коков высказался за качественный подбор преподавательского состава. Министерству образования, науки и по делам молодежи КБР даны поручения взять этот вопрос на особый контроль.

На заседании выступил министр ВД по КБР И.К.Ромашкин, заместитель председателя Правительства КБР-министр образования, науки и по делам молодежи Н. Г. Емузова, председатель Государственного комитета КБР по транспорту и связи А.М.Кудаев.

Пресс-служба Главы
и Правительства КБР

РАБОЧИЕ ПРОФЕССИИ

Лидеры автогаража СХПК «Ленинцы»



Дмитрий Кравцов

Светлана ГЕРАСИМОВА

Нет ни одной жизненной сферы, где не требовались бы услуги водителей. Востребована эта профессия и в сельском хозяйстве. Коллектив автогаража СХПК «Ленинцы», который насчитывает более 40 человек, вносит большой вклад в обеспечение стабильной работы хозяйства. Только в этом году перевезено 15 тысяч тонн зерна, 15 тысяч тонн зеленого силоса, 2800 тонн сенажа.

Как рассказал заведующий гаражом Валерий Шевченко, эта профессия считается одной из самых сложных на селе.

- Водителем не может быть случайный человек, - считает Валерий Васильевич, - Если выбрал ее, значит, чувствуешь к этому призвание. Однако этого мало, необходимо обладать хорошим здоровьем, отличной реакцией, умением координировать свои действия в нестандартных ситуациях. Зачастую водителям, как и механизаторам, приходится работать в неблагоприятных погодных условиях. Трудовой день в уборочную страду не ограничивается восемью часами. Намолоченное зерно не оставишь в поле.

Отличных результатов на уборке зерновых колосовых добились водители на отвозе Алексей Лызь, Андрей Еременко, Дмитрий Кравцов. На уборке кукурузы первое место занял Сергей Водогрецкий.

Водители Виктор Дудченко и Эдуард Гиоев стали лидерами по вывозу органики на поля. В этом году было вывезено 28 тысяч тонн органических удобрений.

Но не только в поле востребован автомобильный транспорт. Каждое утро на молоковозе доставляет молоко на переработку Максим Болотов, а Дмитрий Доминов отвозит обрат для выпойки телят на ферму.

Газели, принадеждающие СХПК «Ленинцы», развозят продукцию сельхозпредприятия по магазинам республики. Сергей Фиохин каждое утро везет на реализацию продукцию перерабатывающих цехов

сельхозкооператива в магазины города Нальчик, а Сергей Скачков - в Прохладный. По магазинам города Майского развозит молоко, колбасу, овощи и фрукты водитель Виталий Курочкин. Ждут по утрам в детских садах и школах «газель» Александр Казаков, на которой он привозит продукцию для детей и учащихся.

Как рассказал заведующий гаражом Валерий Шевченко, в коллективе 50 процентов - молодежь. Им есть на кого равняться. Более 30-40 лет работают в «Ленинцах» Владимир Матвеевич Кочман, Павел Иванович Водогрецкий, Юсуп Калмыкович Геляхов, Михаил Алексеевич Фомин, Сергей Иванович Пасюра. Исполнительность, трудолюбие, ответственность - вот основные качества водителей автобусов Виктора Еременко и Зулорнея Джаппуева, которые доставляют рабочих на фермы, поля, перерабатывающие цеха.

Практически каждый год правление хозяйства, которое возглавляет Владимир Бердюжа, пополняет автомобильный парк новыми машинами. За последние годы приобретено пять автомашин КамАЗ, три - газели, два новых автобуса. За выходом машин на линию и техническим состоянием следят механики Валерий Коинов и Александр Сепак. В их обязанности входит знание особенностей конструкции машин, а также выполнение их планового обслуживания и ремонта. Большое внимание уделяется и правилам техники безопасности и перевозки людей.

- Поэтому в нашем коллективе нет нарушителей, ведь водитель несет ответственность не только за себя, за целостность и сохранность автомобиля, но и пассажиров, а также всех, кто участвует в процессе дорожного движения, - сказал Валерий Васильевич.



Алексей Лызь

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Поставки медицинского оборудования продолжаются

Результатом открытого одноэтапного запроса предложений в бумажной форме явилось заключение договора между АО «Национальная иммунобиологическая компания» и ООО «Севкаврентген-Д» на поставку 24 рентгенодиагностических комплексов производства ООО «Севкаврентген-Д» для нужд ФСИН. На сегодняшний день все оборудование отгружено.

По итогам открытого конкурса в электронной форме между ОАО «РЖД» и ООО «Севкаврентген-Д» был заключен договор поставки медицинского оборудования для нужд Центральной дирекции здравоохранения - филиала ОАО «РЖД». В общей сложности по условиям договора будет поставлено 63 единицы медицинской техники, в том числе 40 рентгенодиагностических комплексов производства ООО «Севкаврентген-Д». Отгрузка оборудования началась 24 октября и на сегодняшний день отгружено 7 единиц. Полностью завершить поставку планируется до конца ноября текущего года.

Саида Куштаева, бренд-менеджер ООО «Севкаврентген-Д»



В цехе завода "Севкаврентген-Д"

■ СОЦИАЛЬНАЯ
АКЦИЯ

День белой трости

Мария ТАШТУНОВА

В октябре прошли мероприятия, посвященные Международному дню белой трости. Это не праздничная дата, скорее день, который напоминает обществу о людях с ограниченными возможностями, в частности, с нарушением зрения.

В гимназии №1 г. Майского в рамках этого дня проведена социальная акция «Мы дарим тепло наших сердец». Для школьников была организована встреча с членами Майского отделения Всероссийского общества слепых. Мероприятие открыл председатель местного отделения ВОС Пётр Выблов:

— История белой трости как символа незрячих берет начало в 1921 году. В британском городе Бристолье жил молодой фотограф Джеймс Биггс. Он ослеп после несчастного случая. Надо было начинать новую жизнь, и юноша стал учиться самостоятельно ходить по городу при



Встреча гимназистов с членами общества слепых

помощи трости. Но вскоре понял, что на его черную трость не реагируют ни прохожие, ни водители. Тогда Джеймс покрасил ее в белый цвет. Это новшество подхватили все незрячие, и белая трость вскоре стала их помощником.

Пётр Иванович рассказал детям об истории возникновения Всероссийского общества слепых. Ребятам были продемонстрированы книги, предметы быта, помогающие облегчить жизнь слабовидящего человека. Участников акции очень заин-

тересовали настольные игры: домино, шахматы, а также мяч с колокольчиком.

Члены этого общества ведут активный образ жизни. Они выезжают на спортивные соревнования, конференции, и в доказательство этому Пётр Иванович показал много грамот за призовые места.

Школьники, проявляя заботу о слабовидящих пешеходах, подарили им световозвращающие стикеры в форме сердец и разместили на тросточках световозвращающие ленточки.

Акция завершилась символическим шествием через переход под руководством государственного инспектора по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по Майскому району Александра Дьяконенко. Слабовидящим помогала не только их белая трость, но и волонтеры «Молодой гвардии». Это мероприятие еще раз напомнило майчанам, что есть люди, которые нуждаются в нашем внимании и помощи. На городской площади волонтеры раздавали участникам дорожного движения тематические листовки с призывом быть особенно внимательными к слабовидящим пешеходам.



А. Дьяконенко возглавил шествие через пешеходный переход

■ ДЕНЬ
ГИМНАЗИСТА

Вливайся в наши ряды

19 октября. Эта дата объединяет всех гимназистов России. Традиция празднования дня гимназиста уходит корнями в XIX век, когда в 1811 году был открыт Царскосельский лицей. Каждый год в нашей гимназии №1, как учащиеся, так и учителя с нетерпением ожидают этот праздник и готовятся к нему. По традиции именно самые юные воспитанники произносят клятву гимназиста.

В этот день торжество проходило в холле гимназии, где собрались учащиеся 1-5 классов. К ребятам обратилась недавно избранный президент школьной республики Дарья Кулагина. Она пожелала мальчишкам и девчонкам, чтобы школа стала

для них родным домом, чтобы они обрели не только знания, но и друзей. Юным гимназистам было сказано много добрых слов и пожеланий родителями, учителями. Особенно радостными были их глаза, когда на школьной форме заблестел значок гимназиста, хотя шумная, веселая ватага даже не подозревала, какой для них сегодня знаменательный день.

Глядя на первоклашек, с теплотой вспомнила, когда я произнесла свою клятву гимназиста. Мы тоже не задумывались тогда, какое это почетное и ответственное звание. Очень запомнились слова директора гимназии Валентины Ивановны Марченко, которая рассказывала обо всех трудностях, лежащих на пути гимназиста и об огромной ответственности. Хотя Валентины Ивановны сегодня нет с нами, мы помним и

читим доброе напутствие нашего наставника, которое услышали в тот далекий день посвящения в гимназисты.

К сожалению, для нас это последний учебный год. Как будущая выпускница, могу сказать, что обучение в гимназии пошло каждому, а главное интересно и познавательно. Ученическая жизнь насыщена культурно-образовательными мероприятиями. Огромное значение придается дисциплине, существует строгий контроль над поведением и опрятностью. Дети, окончившие гимназию, отличаются широчайшим кругозором и глубокими знаниями.

Уверена, что эти ребята, влившись в наши ряды, обязательно станут хорошими людьми, пронесут звание гимназиста с гордостью и сохранят славные традиции школы.

Екатерина Пышина, юнкор



Торжество в холле гимназии № 1

■ КОНКУРС

Выбраны король и королева осеннего бала

Говорят, что осень — это грусть, дожди, пасмурная погода.... Но это не так!!! Осень по-своему великолепна и интересна. В нашей школе прошел всеми любимый осенний бал. В рамках мероприятия был проведен конкурс «Король и королева осеннего бала-2016». Этот день стал настоящим праздником друзей.

Организаторами бала стали выпускники нашей школы. Старшеклассники выглядели особенно красивыми и нарядными. Создавалось впечатление, что происходит показ мод золотой осени.

— В конкурсе «Король и королева осеннего бала -2016» приняли участие учащиеся 8 и 10 классов. В номинациях «Приветствие», «Мода», «Эрудит», «Танец» и «Талант» будут определяться победители конкурса, — сказала заместитель директора школы по воспитательной части А.М. Коваленко.

Всю конкурсную программу подготовили и провели выпускники Ксения Сидоряка и Юлия Попович. Всего было заявлено четыре пары участников: Елизавета Войтова и Александр Нетребенко, Мария Стороженко и Александр Пустовик, Павел Сотник и Анастасия Склярова, Ренат Цепя и Мария Брыкина. Судить конкурс предстояло самым строгим, но справедливым судьям — педагогу-психологу И.В. Филиппенко, педагогу-организатору ОБЖ Ю.Б. Водогрещкому, учителю физической культуры Е.А. Баштанской.

В первом конкурсном задании парам нужно было прочитать

стихотворения известных русских писателей об осени. Все ребята старались интонацией речи и чувствами передать всё буйство красок этого прекрасного времени года. В следующем задании необходимо было разгадать осенние ребусы. Первыми правильно разгадали Ренат и Маша. Номера художественной самодеятельности жюри удивили все участники конкурса.

Конкурс «Сладкоежка» заставил улыбнуться даже угрюмых зрителей. Завершился осенний бал, конкурсом «Дефиле», где каждая пара проявила свои возможности в данном мастерстве.

Ещё очень много интересных конкурсов было проведено в этот день. Никому не хотелось, чтобы этот праздник заканчивался...

Членам жюри досталась нелёгкая работа. Им пришлось до сотовой доли высчитывать количество баллов. По итогам мероприятия королём и королевой осеннего бала - 2016 стала пара восьмиклассников Елизаветы Войтовой и Александра Нетребенко, звание «Самой интеллектуальной» было присвоено паре 10 класса Ренату Цепя и Марии Брыкиной, «Самой романтической» стала пара Марии Стороженко и Александра Пустовик, а «Самой грациозной» - пара 9 класса Анастасии Скляровой и Павла Сотник.

Завершился осенний бал зажигательной дискотекой для всех учеников школы.

Мы благодарим осень за то, что она каждый год собирает нас всех на осенний бал. И ещё не раз зажгутся для всех в нашей школе золотые огни этого праздника.

Анастасия Козлова
и Фарида Хамова, ученицы
10 класса СОШ № 14

■ ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

"Беркут" стал победителем

На базе средней школы № 14 прошла пожарно-профилактическая отработка в рамках республиканских учений пожарной безопасности.

Ребята 6 класса под руководством классного руководителя Е.К. Сон и учителя музыки О.А. Коротковой в числе участников агитбригады «Юные пожарные» рассказали малышам-первоклассникам о пользе и вреде огня, о правилах поведения и обращения с огнём. Первоклассники с интересом слушали юных пожарных. Всё мероприятие сопровождалось песнями, стихотворениями и загадками. Отряд юных пожарных подарил учащимся младшего звена закладки для книг с правилами пожарной безопасности.

Мы не знали, что придётся сдавать экзамен по ПБ, но вместе с одноклассниками с этим сложным заданием справились.

В этот день в нашей школе во время уроков сработала система оповещения и предупредила об условном пожаре. Учащиеся организованно, под руководством преподавателей, были быстро эвакуированы из здания за исключением ученика 5 класса Романа Северенкова, который изображал пострадавшего. Роман успешно был эвакуирован спасателями ПЧ № 6 города Майского.

Затем пожарные показали школьникам боевое развертывание отделения. Они быстро развернули рукава и потушили условный пожар. Когда с «огнем» было покончено, детям

разрешили ознакомиться с пожарной техникой и пожарно-спасательным оборудованием.

Самым ярким моментом стали спортивные игры. В бой за победу вступили две команды - «Юные пожарные» 9 класса (классный руководитель Ф.З. Уразаева) и сборная команда 10 и 11 классов «Беркут» (классные руководители А.М. Коваленко и О.Ю. Яковлева). Оценивали эти соревнования жюри в составе работников ГПС КБР, ОНД по Майскому и Терскому районам, и.о. главы городского поселения Майский С.Г. Васильченко, начальник группы пожарной профилактики по Майскому району Н.Ю. Дажигова.

В ходе соревнований прошли конкурсы и эстафеты. По результатам соревнований с отрывом в один балл, команда «Беркут» стала победителем!

Нам вручили почетную грамоту и подарили баскетбольный мяч. Но не только победа в спортивных соревнованиях стала для нашего класса знаменательной. В конкурсе сочинений по пожарной безопасности Алина Татунец и Наталья Пиппер заняли первое и второе призовые места. Мы гордимся своим классом! И желаем всем творческих побед!

А героям нашей встречи — пожарным, желаем успехов в их тяжёлом труде, нет ничего благороднее, чем спасение близких. Ваша профессия связана с постоянным риском, напряжением, отвагой. Удачи на нелегком поприще!

Мария Брыкина и Диана Ачабаева, 10 класс школы № 14